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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ ПІД ЧАС 

ВИКЛАДАННЯ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

 
Основним завданням закладу загальної середньої освіти є 

всебічний розвиток дитини з урахуванням її індивідуальних 

особливостей. Сучасна початкова школа має не лише передавати знання, 

а й створювати умови, які сприяють розвитку інтересу та мотивації до 

навчання, що є необхідними для успіху молодших школярів. Важливу 

роль у розвитку здобувачів початкової освіти відіграє інтегрований курс 

«Я досліджую світ», у якому учні здобувають соціальний досвід, 

вивчаючи природу і суспільство через цілісний та компетентнісний 

підходи. Викладання цього курсу відбувається з використанням 

інноваційних технологій, які допомагають формувати цілісне 

світосприйняття, особистісний розвиток та предметну компетентність, 

роблячи освітній процес цікавим і захопливим. Важливим елементом 

сучасної освіти є впровадження проблемного навчання – методу, що 

стимулює учнів до самостійного пошуку рішень, пізнавальної діяльності 

та розвитку творчого мислення.  

Мета дослідження – розкрити особливості організації проблемного 

навчання під час викладання інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Проблемне навчання вимагає глибокого вивчення історико-

педагогічного досвіду та адаптації найкращих практик для  

використання в освітньому процесі, забезпечуючи формування навичок, 

необхідних для успіху в навчанні та житті. Активність учнів, зокрема 
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дітей молодшого шкільного віку, є однією з найважливіших проблем у 

педагогіці. Ця тема була основою багатьох педагогічних теорій, 

представлених такими вченими, як Я. Коменським, Й. Песталоцці, 

Ф. Дістервергом та К. Ушинським. Українські науковці, такі як 

А. Алексюк, В. Барабаш, О. Боданська та інші, визначили проблемне 

навчання як окрему технологію, сформулювали терміни, ролі та 

завдання в освітньому процесі, а також розробили методи та умови для 

успішної організації. 

Елементи проблемного навчання досить широко інтегруються в 

освітній процес уроків «Я досліджую світ». Цей курс не лише поєднує 

різні предметні області, але й пропонує учням можливість активно 

залучатися до процесу навчання через встановлення зв’язків між 

знаннями, які вони отримують, і реальними життєвими ситуаціями [1].  

Однією з основних особливостей організації проблемного 

навчання є створення проблемних ситуацій, які спонукають учнів до  

аналізу і розв’язання завдань. У рамках курсу «Я досліджую світ» це може 

бути реалізовано через питання, що стосуються екологічних проблем, 

використання природних ресурсів чи соціальних взаємин. Таким чином,  

здобувачі початкової освіти не просто отримують знання, але й активно 

включаються у процес пізнання світу [3].  

Другою важливою характеристикою є використання суб’єкт-

суб’єктного підходу, який сприяє партнерству між педагогом і 

молодшими школярами. Вчитель у такій моделі навчання виконує роль 

фасилітатора, який створює умови для самостійної діяльності здобувачів 

освіти, допомагаючи їм у пошуку відповідей на проблемні запитання. Це 

дозволяє учням почуватися більш впевненими, оскільки вони можуть 

зробити свій внесок в освітній  процес [1].  

Проблемне навчання також активізує пізнавальну діяльність 
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молодших школярів, спонукаючи їх до самостійного пошуку відповідей 

та творчого підходу в розв’язанні непростих завдань. Наприклад, під час 

вивчення певної екосистеми учні можуть отримати завдання вивчити її 

складові частини та динаміку, що вимагатиме від них аналізу і синтезу 

інформації, отриманої з різних джерел.  

Важливим аспектом використання проблемного навчання є 

інтеграція інноваційних технологій, які можуть включати 

мультимедійні ресурси, інтерактивні програми та проєкти, що зроблять 

навчання цікавим. Завдяки такій діяльності, не лише підвищується 

мотивацію учнів, але й відбувається комплексний підхід до вивчення 

тем. Крім того, проблемне навчання в рамках інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» формує в учнів соціальний досвід, оскільки вони 

вчаться працювати в групах, взаємодіяти один з одним та обговорювати 

свої ідеї. Такі навички надзвичайно важливі для розвитку молодших 

школярів, оскільки сприяють формуванню комунікативних навичок, 

необхідних у сучасному світі [4].  

Організація проблемного навчання в рамках інтегрованого курсу 

«Я досліджую світ» є важливим елементом сучасної освітньої системи, 

яка відповідає потребам розвитку критичного мислення та творчого 

підходу в здобувачів початкової освіти. Такий підхід дозволяє не лише 

засвоювати знання, а й активно використовувати їх для виконання 

життєвих завдань.  
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Актуальність дослідження використання інтерактивних методів 

для розвитку критичного мислення здобувачів початкової освіти 

зумовлена сучасними викликами, які ставить перед освітою глобалізація 

та інформаційна ера. У світі, де кількість інформації постійно зростає, 

здатність критично мислити, аналізувати дані та приймати 


